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občany i celou obec. Byl obětavý, spraved-
livý a věnoval obci všechen čas. Velkou ra-
dost mu také dělala jeho vnoučata Lukášek 
a Anetka. Bude nám moc chybět a  navždy 
zůstane v našich srdcích.

Vážený pane starosto, milý Jožko, jménem 
obce i všech jejích občanů Ti za celých 
dlouhých 22 let práce pro obec děkuji. 
Občané každé obce svému starostovi a za-
stupitelstvu vystavují jednou za čtyři roky 
formou voleb takové symbolické vysvědčení.
Ve Tvém případě těch volebních období 
bylo pět a půl, což je jednoznačným potvr-
zením toho, že tvoje práce měla smysl, dělal 
jsi ji dobře a hlavně ke spokojenosti občanů.

Za sebe osobně moc děkuji a vážím si naší 
vzájemné spolupráce, mezigeneračního 
porozumění, tolerance a hlavně přátelství.

Děkujeme, Jožko.
Jan Šenkýř

V pátek 12. listopadu 2021 nás navždy opus-
til dlouholetý starosta naší obce pan Josef 
Srnec, se kterým jsme se rozloučili v sobotu 
20. listopadu 2021. Jménem svým i jménem 
celé jeho rodiny děkuji všem, kteří přišli 
a  velmi důstojně uctili jeho památku svojí 
účastí. Měl jsem tu čest promluvit na jeho 
pohřbu, a proto si dovoluji v tomto článku 
na Jožku ještě jednou zavzpomínám a po-
skytnout Vám k přečtení slova, která z mých 
úst zazněla:

Pan Josef Srnec se narodil 11. srpna 1953 
Libuši a Josefu Srncovým a měl starší sest-
ru Libuši. Vyučil se v Kovolitu v Modřicích, 
kde také nějakou dobu pracoval. V roce 
1976 se oženil s Danou Fischerovou, se kte-
rou vychovali syna Lukáše. Po revoluci si se 
svým švagrem zařídili hospodu v  Blučině, 
kde měl hodně dobrých kamarádů, za kte-
rými se rád vracel. V roce 1994 byl zvolen 
starostou naší obce a tuto funkci vykonával 
22 let. Svou práci na radnici miloval, měl rád 
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Rekapitulace roku 2021
Jan Šenkýř
starosta obce Blučina

Slovo starosty

Vážení občané,
do konce roku 2021 zbývá už jen několik dní, a je tedy 
velmi pravděpodobné, že se většina z nás snaží ješ-
tě na poslední chvíli stihnout úkoly, které si v tomto 
roce předsevzala. Obávám se, že se tento předvá-
noční shon stal standardním vyplněním dnů a týdnů 
mnohých z nás. Když se nám však podaří vše stihnout, 
jsme o to více schopni si vánoční svátky užít, odpoči-
nout si a prožít je ve společnosti svých blízkých.

Kromě předvánočního shonu je pro poslední dny 
každého roku charakteristické například také to, 
že rekapitulujeme uplynulých 12 měsíců. Rekapitulaci 
roku 2021 si dovolím definovat hlavními investičními 
akcemi obce Blučina, které jsme realizovali:

•	 rekonstrukce a zkapacitnění parkoviště 
	 v ulici Komenského,

•	 rekonstrukce dětského hřiště U Hasičky,

•	 rekonstrukce dětského hřiště v ulici Sokolské 
	 (hrazeno z dotace),

•	 nákup nového traktoru, vlečky a příslušenství 
	 (hrazeno z dotace),

•	 kompletní výměna lamp veřejného osvětlení 
	 (hrazeno z dotace),
•	 zkapacitnění odlehčení dešťových vod 
	 v ulici Na Lázních,
•	 výměna žabí klapky na konci kanalizace pro 
	 odlehčení dešťových vod v ulici Nové,
•	 rekonstrukce části přízemí DSChB na ordinaci 
	 pro praktického lékaře,
•	 rekonstrukce sběrného místa v ulici Komenského,
•	 opravy dešťových vpustí,
•	 lokální opravy místních komunikací.

Další investiční akce, na které jsme byli připraveni, ale 
bohužel jsem nezískali dotaci, jsou přístavba a  zka-
pacitnění mateřské školy, nákup nové automobilové 
stříkačky pro hasiče a rekonstrukce a přístavba hasič-
ské zbrojnice. Všechny tři dotační tituly budou vypsány 
i v následujícím roce, takže budeme o dotaci žádat znovu.

Přeji Vám, abyste během vánočních svátků dokázali 
co nejvíce zregenerovat, a to nejen fyzicky, ale pře-
devším psychicky, obklopeni rodinou, přáteli a lidmi, 
které máte rádi.
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Zkrácený zápis č. 21/2021 
z veřejného zasedání 
ZO Blučina dne 8. 9. 2021

ZO neschvaluje:

•	 Zastupitelstvo obce rozhodlo na návrh přípravného 
výboru o vyhlášení místního referenda na území 
obce Blučina o otázce „Má se náš plavecký bazén 
spolu se sportovní halou a přilehlými pozemky dlou-
hodobě pronajmout, případně zcizit, po dobu delší 
než 10 let?“ ve dnech 8. a 9. října 2021 a současně 
ukládá radě obce organizačně a finančně zajistit 
konání a průběh místního referenda.

ZO schvaluje:
•	 Zastupitelstvo obce rozhodlo o vyhlášení místního 

referenda na území obce Blučina o otázce „Má se 
náš plavecký bazén spolu se sportovní halou a při-
lehlými pozemky dlouhodobě pronajmout po dobu 
delší než 10 let?“ ve dnech 8. a 9. října 2021.

•	 Zastupitelstvo obce rozhodlo o vyhlášení místního 
referenda na území obce Blučina o otázce „Souhla-
síte s tím, aby obec Blučina převedla vlastnické prá-
vo k plaveckému bazénu spolu se sportovní halou 
a přilehlými pozemky v obci Blučina cizímu subjek-
tu?“ ve dnech 8. a 9. října 2021.

•	 Zastupitelstvo obce stanovilo odměnu pro předsedu, 
místopředsedu, zapisovatelku a člena okrskové 
komise ve výši 500 Kč, a to vše nad rámec odmě-
ny, která přísluší těmto osobám na základě zákona 
č. 247/1995 Sb.

•	 Zastupitelstvo obce stanovilo odměnu pro předsedu 
místní komise ve výši 2 200 Kč, pro místopředsedu 
a zapisovatelku místní komise ve výši 2 100 Kč a čle-
na místní komise ve výši 1 800 Kč.
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Zastupitelstvo obce 
a zaměstnanci obecního úřadu 
přejí všem spoluobčanům 
příjemné prožití vánočních svátků 
a především pevné zdraví 
v novém roce 2022
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Informace z radnice

Plnění usnesení:

•	 Pamětní deska – starosta obce navázal na diskuzi 
z minulého zasedání zastupitelstva obce a informo-
val o pořízení pamětní desky pro pana Josefa Piter-
ny, který odkázal obci finanční dar. Bylo nutné zjis-
tit historické údaje, nyní se deska připravuje a bude 
umístěna na hřbitovní zdi, jak bylo navrženo panem 
JUDr. Jaroslavem Barákem.

•	 Označení autobusových zastávek – starosta obce 
sdělil informace o dokončeném značení autobuso-
vých zastávek, které mají znak obce a název zastávky.

•	 Protipovodňová opatření – prezentace studie pro-
tipovodňových opatření v lokalitě Pastviska, která 
byla avizována v měsíci listopadu, byla z důvodu ne-
moci zrušena. Díky zrušené akci měli architekti více 
času na zpracování studie mokřadů, přičemž v prů-
běhu byly zjištěny zásadní překážky, které by mohly 
ovlivnit poskytnutí dotace, a proto byla studie ještě 
upravena. Následovat bude jednání zastupitelstva 
obce, kde by se mělo projednat, jak budeme dále 
pokračovat. Bude se projednávat také vybudování 
„přečerpávačky“.

ZO schvaluje:
•	 Zastupitelstvo obce bere na vědomí výsledky místního 

referenda, které proběhlo ve dnech 8. a 9. října 2021 
na území obce Blučina o otázce „Má se náš plavec-
ký bazén spolu se sportovní halou a přilehlými po-
zemky dlouhodobě pronajmout po dobu delší než 
10 let?“ a o otázce „Souhlasíte s tím, aby obec Blu-
čina převedla vlastnické právo k plaveckému bazé-
nu spolu se sportovní halou a přilehlými pozemky 
v obci Blučina cizímu subjektu?“.

•	 Zastupitelstvo obce bere na vědomí platnost a závaz-
nost výsledků místního referenda, které proběhlo 
ve dnech 8. a 9. října 2021 o otázce „Má se náš pla-
vecký bazén spolu se sportovní halou a přilehlými 
pozemky dlouhodobě pronajmout po dobu delší než 
10 let?“ a o otázce „Souhlasíte s tím, aby obec Blu-
čina převedla vlastnické právo k plaveckému bazé-
nu spolu se sportovní halou a přilehlými pozemky 
v obci Blučina cizímu subjektu?“.

•	 Zastupitelstvo obce rozhodlo o zrušení koncesního 
řízení s názvem „Provoz Sportovního areálu Blučina“ 
z důvodu hodného zvláštního zřetele dle § 127 odst. 
2 písm. d) zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřej-
ných zakázek, ve znění pozdějších předpisů.

•	 Zastupitelstvo obce předběžně souhlasí se zřízením 
příspěvkové organizace ,,Sportovní areál Blučina‘‘ 
a pověřuje starostu obce předložit veškeré potřeb-
né dokumenty a zřizovací listinu.

•	 Zastupitelstvo obce rozhodlo zveřejnit záměr 
o  prodeji obecních pozemků a částí obecních po-
zemků pod tělesem obchvatu.

•	 Zastupitelstvo obce rozhodlo poskytnout účelový 
finanční dar SK Blučina, z. s., IČ: 43389449, se síd-
lem Sportovní 632, 664 56 Blučina ve výši 141 654 Kč 
včetně DPH na realizaci investiční akce „Propojení 
hydrogeologického vrtu se zavlažovacím systémem 
fotbalového hřiště“.

•	 Zastupitelstvo obce rozhodlo poskytnout účelový 
finanční dar Římskokatolické farnosti Blučina, 
Komenského 20, Blučina ve výši 245 650 Kč včet-
ně DPH na realizaci investiční akce „Oprava pří-
střešku na dvoře objektu Římskokatolického úřa-
du v Blučině“. 

•	 Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtové opatření 
	 č. 6.

•	 Zastupitelstvo obce vydává Obecně závaznou 
vyhlášku obce Blučina č. 1/2021 o stanovení obecní-
ho systému odpadového hospodářství.

•	 Zastupitelstvo obce vydává Obecně závaznou 
vyhlášku obce Blučina č. 2/2021 o místním poplatku 
za obecní systém odpadového hospodářství.

•	 Zastupitelstvo obce schvaluje Dodatek č. 2 Stanov 
dobrovolného svazku obcí Region Židlochovicko 
upravující rozhodování valné hromady a předsed-
nictva svazku mimo zasedání.

Zkrácený zápis č. 22/2021 
z veřejného zasedání 
ZO Blučina dne 23. 11. 2021
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Na začátku letošního roku byly knihovny zavřené, ale 
naši čtenáři mohli číst pořád. Když někdo potřeboval, 
dovezla jsem knihy domů a později fungovalo „výdej-
ní okénko“. Po celý rok sbírají mladší čtenáři korálky 
jako v knížce Lovci perel. Soutěž vzbuzuje v dětech 
zájem o  čtení, proto příští rok zahájíme již třetí kolo. 
V letošním roce se konalo několik tematických tvoření 
a soutěží pro děti, dětský den a pasování prvňáčků na 
čtenáře. Chystám pro děti i venkovní hry. Aktuálně je 
připravená Čertí stezka od koupaliště k rybníku. 

Naše knihovna má od listopadu nový online katalog 
na adrese www.kurim.tritius.cz/library/blucina a nový 
výpůjční systém. Otevřeno je vždy ve středu od 14:30 do 
18:30 hodin. Stavte se pro čtení, hezkou knihu zde na-
jdeme pro každého. Vítány jsou i nejmenší děti, kterým 
můžete vybrat ze spousty leporel i hracích knížek. 

Přeji Vám klidné Vánoce a do nového roku hlavně zdraví.

Z knihovny
Lucie Hofírková
knihovnice

Odpady
Marta Šimková
úřednice OÚ Blučina

Od 1. 1. 2022 vyjdou v platnost dvě nové obecně závazné 
vyhlášky. Vzhledem k novele Zákona o odpadech vydala 
obec Blučina Obecně závaznou vyhlášku obce Blučina 
č. 1/2021 o stanovení obecního systému odpadového 
hospodářství, kde je uvedeno, jak nakládat s komu-
nálním odpadem. Druhá vyhláška je vydaná na základě 
novely Zákona o místních poplatcích: Obecně závazná 
vyhláška obce Blučina č. 2/2021 o místním poplatku 
za obecní systém odpadového hospodářství. S touto 
vyhláškou souvisí poplatková a ohlašovací povinnost 
občana s trvalým pobytem v  obci Blučina. Poplatníci, 
kteří se prokazatelně na  území obce celý kalendářní 
rok nezdržují, jsou v případě osvobození povinni podat 
správci poplatku změnu ohlášení nejpozději do 30 dnů 
ode dne vzniku své poplatkové povinnosti. Výše poplat-
ku za svoz komunálního odpadu zůstává i v příštím roce 
stejná, tj. 500 Kč. 

Dále si dovolujeme požádat všechny majitele psů 
s trvalým pobytem v obci Blučina, aby vyplnili formu-
lář „Přiznání k místnímu poplatku ze psů“ (pokud tak již 
neučinili), který je možné vyzvednout osobně v kan-
celáři obecního úřadu nebo stáhnout z webových 
stránek www.blucina.cz/obecni_urad/co-lze-vyridit
-na-radnici/poplatek-za-psa/. Ohlašovací povinnost, 
a  poplatek, jehož výše je 100 Kč (za každého psa), 
se řídí Obecně závaznou vyhláškou obce Blučina 
č.  2/2019, vydanou na základě Zákona o místních 
poplatcích. Vyplněný tiskopis prosím přineste zpět 
na  obecní úřad, nebo vhoďte do schránky obecního 
úřadu nejpozději do 31. ledna 2022. Majitelé, kterým 
tato poplatková povinnost zanikla z důvodu úhy-
nu psa či jiného, musí změnu nahlásit nejpozději 
do 30 dnů od jejího vzniku.
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Informace z radnice

„Milostivé léto“ může pomoci 
až desetitisícům dlužníků z dluhových pastí
Marek Výborný 
poslanec PS PČR

Jde o obrovskou šanci pro mnoho lidí v dluhových pas-
tech. Lidé, kteří spadli do exekucí kvůli dluhům u stát-
ních institucí, mají jedinečnou šanci se z této těžké 
situace vymanit, a to v období od 28. října do 28. ledna 
2022, a znovu tak začít normální život. Pokud v této 
lhůtě dlužník zaplatí celou jistinu dluhu, tedy původní 
dluh, a 908 korun exekutorovi za zastavení exekuce, 
čeká ho nový životní restart. Úroky, penále a další pří-
slušenství stát odpouští, exekuce se zastaví. Zmíněné 
se bude týkat všech, kteří mají dluh u veřejnoprávních 
institucí, třeba u zdravotních pojišťoven, nemocnic, 
u dopravního podniku nebo za nájem u obce. „Milos-
tivé léto“ by tak reálně mohlo pomoci až čtvrt milionu 
dlužníků. S ohledem na více než čtyři miliony exekucí 
a  bezmála 750 tisíc lidí v exekuci jde o reálnou šan-
ci, jak se s částí nahromaděných exekucí vypořádat 
a současně ctít princip, že dluh se musí uhradit.

Jsem rád, že se nám tento návrh podařilo prosadit. 
Jako autor připomínám, že šance na odpuštění úro-
ků u dluhů vůči státu „Milostivé léto“ bude pouze do 
28. 1. 2022. Osobně jsem přesvědčený, že toto třímě-
síční období může být výhodné pro obě strany, zejmé-
na tak pro dlužníky, kteří mají reálný zájem své dluhy 
splatit a exekuce se zbavit, ale drahým problémem je 
pro ně často právě příslušenství, které mnohdy činí až 
několikanásobek původního dluhu. Pro města, obce 
a  další věřitele navíc vzniká šance, že bude původní 
dluh splacen a dostanou zpět své dlužné peníze, což 
by se u řady dlužníků za standardní situace nikdy ne-

stalo. Jedná se tak opravdu o pomocnou ruku jak pro 
věřitele, tak pro zodpovědné dlužníky.

Vás, kteří čtete tyto řádky, chci naléhavě poprosit. 
Pokud znáte ve svém okolí člověka, kterého by se 
tato podaná ruka státu mohla týkat, řekněte mu o ní. 
Nasměrujte ho do některé pomáhající instituce, jako 
jsou charity, občanské poradny, Člověk v tísni apod. 
Rychlou pomoc Vám poskytne např. Help linka Člově-
ka v tísni 770 600 800, přesný postup najdete i v apli-
kaci nedluzimstatu.cz/milostive-leto/. Pokud tuto 
šanci nevyužijí, nepůjde se jí zpětně domáhat. A první 
aktivita musí být na straně dlužníka! „Milostivé léto“ 
je opravdu důležité a nebude se v blízké budoucnosti 
opakovat. Považuji jej za jednu z výrazně pozitivních 
věcí, které se nám podařilo ve sněmovně v končícím 
období prosadit. Děkuji za Vaši pomoc s osvětou.

Do Blučiny přišel 
Mikuláš i letos
Každý rok přichází za dětmi 
svatý Mikuláš při příležitosti 
rozsvěcování vánočního stromu. 
Letos jsme bohužel tuto akci 
museli zrušit. O to více nás těší, 
že děti o setkání se svatým 
Mikulášem, andělem a čertem 
nakonec nepřišly.
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Vítání občánků
Jaroslava Lorencová
matrikářka obce Blučina
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Informace z radnice

Ve státní svátek 17. listopadu jsme sázeli prvních 13 stromů pro 
13 dětí, které se narodily v 1. polovině roku 2021. Je to tradice, 
kterou jsme zavedli už v loňském roce a pojmenovali jsme 
ji Stromosad života. Událost se těší veliké oblibě a my věříme, 
že tyto děti, až budou starší, ocení, že tu spolu s nimi roste a sílí 
i jejich strom. Letošní stromosad jsme založili v  místě kolem 
kříže na takzvaných Svatých polích a rodiče si ze seznamu stromů 
zvolili nejvíce oblíbenou lípu srdčitou, dále kaštan koňský, javor 
mléč, dub letní, platan javorolistý a lípu stříbrnolistou. Jelikož 
se doporučuje sázet stromy až v době vegetačního klidu a nej-
lépe až jsou stromy bez listů, bylo trochu obtížnější najít pro 
výsadbu vhodný termín. Listopadové počasí k  nám však bylo 
shovívavé a celá akce se vydařila. 

Letos očekáváme větší nárůst v počtu novorozeňat a už nyní 
víme, že k 30. listopadu se do Blučiny narodilo 27 dětí. S těmi, 
které přišly na svět ve druhé polovině letošního roku, zasadíme 
zbývající stromy na jaře. Děkujeme všem přítomným za příjemně 
strávený čas a přejeme dětem i stromům, ať rostou do krásy 
a jsou plné síly.

BLUČINSKÝ  ZPRAVODAJ • 2021 • číslo 4 9
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Z mateřské školy
Alena Hrdličková
učitelka MŠ

Včelky

Ryby
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Škola a školka

Podzim se pomalu, ale jistě loučí a blíží se zima, která 
s sebou nese mnoho krásného a kouzelného. Bohužel 
jsme vzhledem k epidemiologické situaci nemoh-
li uskutečnit některé akce, ale i tak jsme si náramně 
užili například Jablkohrátky spojené s lampionovým 
průvodem, různá divadelní představení i výlet před-
školáků na středisko ekologické výchovy Lipka. Jsme 
moc rádi, že jsme zatím žádnou třídu nemuseli dát do 
karantény a děti se mohly bez přerušení vzdělávat, 
hrát si a užívat dětská přátelství.

I letos se naše školka zapojila do různých charitativních 
projektů. Podpořili jsme Fond Sidus částkou 5 000 Kč, 
pro Oblastní charitu Rajhrad jsme při akci „Koláč pro 
hospic“ vybrali 7 800 Kč. Poslední projekt nesl název „Sr-
díčko pro Eddieho“. Rodiče si kupovali linecká srdíčka, 
která jsme upekli ve školce, a tím podpořili léčbu Ed-
dieho, u kterého postcovidový syndrom způsobil vážné 

zdravotní problémy. Podařilo se nám vybrat částku 
11 190 Kč. Velice děkujeme za vaši štědrost.

V listopadu a začátkem prosince si děti užily dvě krásné 
návštěvy. V listopadu je svými kouzly potěšil skvělý 
kouzelník Michal Ondřej a v prosinci dětem udělal 
radost Mikuláš s čertem a andělem. Také jsme se šli 
podívat na krásnou vánoční výstavu v domě rodiny 
Zajícových. Vánoce se blíží a společně s dětmi se moc 
těšíme na zdobení stromečků a příchod Ježíška. 

V posledním týdnu před Vánoci se měly konat vánoční 
besídky v jednotlivých třídách. Bohužel i letos proběh-
nou jen formou videí pro rodiče. Věříme, že i záznam 
toho, co se děti naučily, potěší.

Přejeme Vám krásně prožitý advent, hodně radosti, 
lásky a času stráveného s rodinou. 

BLUČINSKÝ  ZPRAVODAJ • 2021 • číslo 4 11

Hvězdy
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Ze života základní školy
Mgr. Anna Báborová
ředitelka základní školy

Výprava do ekocentra
Páteční den 26. 11. jsme si s dětmi užili v krásném 
lesním prostředí ekocentra Jezírko. Dozvěděli jsme 
se vše o životě a využití stromu – larva brouka tesaříka 
nás provedla od kořene až po jeho korunu. Děti si na 
kachlových kamnech upekly vlastnoručně vyrobené 
bramborové placky. První padající sníh dodal pobytu 
v dřevěné chalupě kouzelnou atmosféru. Naši kamarádi 
z přípravné třídy poznávali život mravenců, zjistili, 
k čemu mravencům slouží tykadla, a seznámili se s je-
jich pomocníky i nepřáteli. Součástí programu bylo 
i prolézání a průzkum mraveniště.

Mgr. Soňa Fůkalová – tř. učitelka 1. třídy

Vážení spoluobčané,
jménem všech zaměstnanců a žáků naší 
školy Vám přeji klidné prožití adventu, 
šťastné vánoční svátky v rodinném kruhu 
a mnoho štěstí, pohody a zdraví 
do nového roku.
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Projekt ŽÁBA ve 4. třídě
Čtvrťáci se v říjnu v rámci projektu zabývali tak úžas-
nými stvořeními, jako jsou žáby. V přírodovědě se 
seznámili s jejich životem, v angličtině se naučili pár 
slovíček, ve výtvarných hodinách skládali žabky z pa-
píru a obdivovali, jaké skoky a salta dokážou. A skákaly 
všechny! Od té nejmenší až po mega žábu. 

Vše vyvrcholilo slohem, děti vymýšlely povídky na žabí 
téma. Vítěznou práci (podle hlasování samotných dětí) 
si můžete přečíst i vy. Autory jsou žáci ze skupiny s ná-
zvem Marťani.

Mgr. Marie Fidrmucová – tř. učitelka 4. třídy

Škola a školka

Halloweenská party
Dne 26. 10. jsme se 3. třídou měli halloweenskou party. 
Žáci přišli v kostýmech a donesli občerstvení, které 
jsme dali do našeho třídního baru. Akce začala tak, 
že jsme si vyrobili dýně, poté pustili písničky a zahájili 
party u baru dětským šampaňským. Měli jsme spoustu 
aktivit jako například tancování just dance, stolní hry 
nebo hry s balónky. Všichni si party užili a já věřím, 
že rozhodně nebyla naše poslední. 

Denisa Mahovská – tř. učitelka 3. třídy

Žába a liška
Byla jednou jedna žába, měla strašný hlad. 
Ale nevšimla si, že na ni v trávě číhá liška. 
A taky měla velký hlad.
Skočila po ní, ale žába stihla uskočit. Řekla si: „Uf!“
Liška skočila znovu, ale žába nestihla uskočit. 
Liška ji chytla a řekla si: „Mňam“.
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Pro letošní školní rok přibyli do naší školní družiny noví 
prvňáčci a spolu s nimi i děti z přípravné třídy. Ve spo-
lečnosti se mnou jakožto novou paní vychovatelkou 
jsme si všichni přivykali na nové prostředí, povinnosti 
a kamarády. Myslím, že nám to šlo velmi dobře.

Snažili jsme se užít si krásné podzimní počasí plnými 
doušky především při častých procházkách naší obcí, 
do polí, zahrad, ale i na dětská hřiště, kde si děti aktivi-
ty velmi užívaly. Postupně jsme pozorovali změny v pří-
rodě a přechod léta do podzimu ve všech jeho podo-
bách. Venkovní aktivity jsme využili ke sběru kaštanů, 
různobarevných a rozdílných druhů listů, ze  kterých 
jsme tvořili zvířátka, náramky, panáčky a podzimní 
skřítky s použitím rozličných výtvarných technik. Pou-
žili jsme je i k výzdobě školy. S dětmi jsme si také při-
pomněli tradice našich předků. Děti samozřejmě ne-
zapomínají ani na velmi oblíbené stavebnice a rozmanité 
didaktické hry, které máme v družině k dispozici.

V družince se snažíme s paní vychovatelkou Štursovou 
vytvořit spolu s dětmi pěkné vánočně zimní prostře-
dí, aby jim „čekání na Ježíška“ lépe utíkalo. Děti jsou 
velmi šikovné, rády tvoří a pomáhají p. vychovatelkám 
při výzdobě prostor školy. Samozřejmě nezapomíná-
me také na zpěv vánočních koled, recitaci básniček 
a tvoření s vánoční tématikou. S dětmi přejeme všem 
našim spoluobčanům klidné prožití svátků vánočních, 
dětem splnění všech přání pod stromečkem a v novém 
roce pevné zdraví, hodně štěstí, lásky a úspěchů.

Markéta Sklenářová – vychovatelka ŠD

Školní družina
Škola a školka
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Naše spolky

SK Blučina
Noemi  Petrásková
člen výkonného výboru SK Blučina

Podzimní část fotbalové sezony 2021/2022 dohrá-
ly v  říjnu všechny naše celky bez omezení. Družstvo 
mužů si po nadějném začátku odnáší do jarní části 
13 bodů a zatím 12. místo v tabulce. Cílem je v rámci 
zimní přípravy dobře potrénovat a ještě vylepšit umís-
tění v tabulce. 

Mladší přípravka zakončila podzimní část se ziskem 
deseti bodů a umístěním na obstojném 7. místě tabul-
ky, starší přípravka pak dýchá na čelo tabulky z výbor-
ného 3. místa se ziskem 22 bodů. Obě mužstva se poté 
i vzhledem k počasí přesunula počátkem listopadu do 
nové haly, aby dvakrát týdně potrénovala na tvrdém 
povrchu a připravila se co nejlépe na zimní halovou 
ligu konající se tradičně v Žabčicích. V současnosti 
je turnaj v plném proudu, hraje se každý druhý víkend 
až do jara, pokud situace dovolí. 

Naši nejmenší nadšenci fotbalu a hry s míčem na 
své zápasy zatím čekají, leč pohyb a energii si rovněž 
v hale vy(do)bíjí jednou týdne na trénincích.

Mladší žáci se v podzimní části sezony 2021/2022 
umístili s 16 body na krásném čtvrtém místě z deseti 
týmů. Nyní probíhá příprava na jarní část sezony, kde 
se žáci porvou o první příčku tabulky.

Na 27. 11. 2021 byla svolána mimořádná valná hromada 
SK Blučina. Jedním z hlavních bodů bylo zřízení nové-
ho nohejbalového oddílu a udělení čestných členství SK 
Blučina zakládajícím členům tenisového oddílu, který-
mi jsou: Jan Gold, Pavel Floder ml., Gustav Dosedla, 
Václav Duchač, Ing. František Strava, RNDr. Jaromír 
Týc i. m. a Jan Klein i. m.

Z důvodu změny provozovatele je dočasně uzavře-
na Hospůdka na hřišti. Znovuotevření je plánováno 
na konec ledna.

Rádi bychom Vám všem našim členům, příznivcům 
a sponzorům popřáli příjemné prožití vánočních svát-
ků a do nového roku 2022 především pevné zdraví 
a štěstí v osobním i pracovním životě.

Mladší přípravka
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12. 6. 2021 
Újezd u Rosic – kvalifikační kolo 

Mladší žáci se kvalifikovali na postupová kola, 
postupovali z 1. místa.

19. 6. 2021 
Březina u Tišnova – okresní kolo 

Zde mladší žáci excelovali a bezkonkurenčně ovládli 
svoji kategorii mladších žáků v disciplíně požárního 
útoku, kde kralovali s časem 18,56 sekund, přičemž 
tento čas žádný tým na soutěži nepřekonal.
Mladší žáci si odvezli 1. místo. 

Cíl FTB se změnil, už jsme nechtěli závodit jen na po-
stupové soutěži. Našim cílem bylo utkat se s nejlepší-
mi z nejlepších a bojovat o titul MČR MHJ 2021.

Hasiči Blučina
Petr Kopřiva
team leader Fire Team Blučina 

Dobrý den, vážení spoluobčané.
Konec roku se blíží a s ním přichází i vánoční čas a konec 
sezony v požárním sportu 2021. Proto si uděláme malou 
rekapitulaci včetně MČR Moravské hasičské jednoty 
pro rok 2021. V tomto roce jsme si v kroužku dali jasný 
cíl. Který? Kvalifikovat se do postupových soutěží, na je-
jichž konci čekal titul mistra ČR MHJ v požárním sportu. 
Cesta do nejvyšších soutěží je trnitá a ne vždy je to 
procházka růžovým sadem. Situace se pro Fire Team 
Blučina nevyvíjela dobře kvůli covidovým opatřením, 
i přesto jsme se ale nechtěli našeho cíle vzdát. A čím 
více nás limitovala státní omezení, tím více chtěly děti 
trénovat a dostat se na postupové soutěže. Jakmile 
se státní omezení rozvolnila, trenéři neváhali a nechali 
zapsat mladší žáky na kvalifikační kola do postupové 
soutěže. 
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11. 9. 2021 
Brno VUT Královo Pole – 
krajský přebor 

Tento den byl pro FTB jedním z nejdůležitějších dnů, 
náš cíl byl na dosah, stačilo tak málo k umístění se do 
TOP 5 týmů. Být součástí elity na Moravě. Vážení spo-
luobčané, mladší žáci z FTB opravdu dokázali, že patří 
mezi nejlepší týmy, které se utkají o titul MČR MHJ 
2021 s těmi nejlepšími z ČHJ (České hasičské jednoty).
Mladší žáci postoupili na MČR MHJ z krásného 2. místa, 
ale poháry si odvezli dva. Cože?! Dva? Ano. 

Mladší žáci z FTB ovládli ve své kategorii královskou 
disciplínu požárního útoku s časem 18,95 sekund a vy-
bojovali tak pohár za nejrychlejší požární útok. 

Naše spolky

16. 10. 2021
Brno VUT Královo Pole – Mistrovství 
České republiky MHJ 2021

Den s velkým D a první polovina našich cílů byla spl-
něna – dostat se na MČR MHJ a bojovat o titul mistra 
České republiky 2021. Nervozita a stres si začaly vybírat 
svoji daň i na zkušených trenérech a dětech. Jako by 
se zastavil čas. 

Každý den holt není posvícení. Pár chyb se vloudilo na 
závodní trať a morálce týmu moc nepomohla ani závada 
ze strany pořadatele na sportovní mašině Rosenbauer.

Přes všechny neduhy, chyby a závady se mladší žáci 
umístili na pěkném 6. místě. 
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Po skončení MČR měly děti přichystané od svých rodi-
čů překvapení, o kterém nevěděly. Jaké překvapení? 
Bowling a pizzu! Děti byly nadšené! Co by taky ne – pi-
zza, bowling a skvělá parta kamarádů!

Mladší žáci z FTB ušli v nelehké době covidu a státních 
omezení velký kus cesty a zasloužili si tak náš obdiv 
a respekt svých trenérů. O kterých trenérech tu píši? 
Jsou jimi: 
Team leader – Petr Kopřiva, 
Trenér – Patrik Schiller, 
Trenérka  – Barbora Jedličková. 

Fire Team Blučina – dorost nemá jen jeden soutěžní 
tým! Víte, který je ten druhý? Tedy vlastně úplně první?
Přece naše holky z dorostu, protože i ony závodí, ale bo-
hužel spadají do kritické věkové hranice a v jejich věku 
nevydrží soutěžit v požárním sportu úplně každý, což 
je však problematika více sportovních odvětví. I když 
máme holek v dorostu málo, soutěží i v kategorii jed-
notlivců. Kvůli epidemiologické situaci a vládním opat-
řením letos nebylo v kategorii dorostu mnoho soutěží. 

Holky však na pár závodů vyrazily spolu s partnerským 
sborem SDH Otmarov, který se také potýká s nedo-
statkem sportovců v této kategorii.  Pojďme se podívat 
na stručný výtah FTB dorostu na soutěžích 2021.

19. 6. 2021 
Otmarov 

Zde se konaly tradiční závody v kategorii dorostu 
v disciplíně – požární útok a jelikož byly závody ochu-
zeny o štafety 4 × 100 m, probíhaly dva pokusy na po-
žárním útoku. 
	 Tým dorostenek byl doplněn jedním členem z part-
nerského sboru Otmarov. Jak jsem již psal výše, každý 
den není posvícení a pro holky z dorostu to byl tento 
den. První pokus se nepovedl dle představ. 
	 Druhý pokus byl o poznání lepší než první, což bohu-
žel už nestačilo na vylepšení propadu z prvního pokusu 
a děvčata z dorostu se umístila na pěkném 4.  místě. 
Fandit jim přijeli mladší žáci po skončení svých závo-
dů, což holky z dorostu mile potěšilo. 

18. 9. 2021
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Lelekovice

Holky z dorostu se na závody v obci Lelekovice každo-
ročně těší zřejmě kvůli disciplíně jednotlivců na 100 m. 
Do Lelekovic jsme vyrazili společně s partnerským 
sborem Otmarov a společnými silami jsme „poskládali“ 
jeden tým na požární útok, u kterého mají soutěžící 
tradičně v Lelekovicích dva pokusy v kategorii jednot-
livců. 

Závody začaly kategorií jednotlivců – dorostenek i do-
rostenců. V kategorii dorostenek si holky vedly skvěle 
až na pár úrazů, které neovlivnily další sportovní výkony. 
Dorostenky se v kategorii jednotlivců umístily násle-
dovně: 

Barbora Jedličková – 1. místo, 
Kateřina Vráželová – 3. místo.

Po jednotlivcích následovala královská disciplína v po-
žárním útoku, ve které se dorostenkám vedlo dobře. 
Zde musím podotknout, že požární útok v kategorii 

dorostu činí 80 m délky a je zde třeba fyzické zdatnosti. 
Domácímu družstvu Lelekovic dorostenky tzv. „dýchaly 
na záda“, ale nakonec mu přálo štěstí a obhájilo 1. místo, 
dorostenky skončily na krásném 2. místě.  

A i když nejsou dorostenky kompletní a prošly si ka-
tegorií starších žáků až do dorostu, ušly dlouhou cestu! 
Mají sportovního ducha a chuť závodit. To se cení. 
I tým dorostenek si zasluhuje uznání a respekt svého 
trenéra, který vede jejich tým už od samého začátku 
FTB. Kdo je tím trenérem? 

Team leader – Petr Kopřiva.

Vážení spoluobčané, blíží se nám Vánoce a konec 
roku 2021. Dovolte mi Vám popřát v této nelehké době 
šťastné a veselé Vánoce a do nového roku 2022 hodně 
štěstí a zdraví.

S pozdravem 
team leader Fire Team Blučina 

Naše spolky
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Rudolf Piterna se narodil v Blučině 31. 5. 1913 do rodiny 
drobného zemědělce. Po ukončení obecné školy pra-
coval s otcem na hospodářství. Základní vojenskou 
službu nastoupil v Brně u šestého dragounského pluku 
a před jejím ukončením požádal o přijetí k četnickému 
sboru. Po absolvování Četnické školy v Ostravě byl 
1. října 1936 přidělen na Četnickou stanici v Dolní Lipové 
(dnes Jeseník). 

Při zajišťování hranic se účastnil bojů s henleinov-
skými bojůvkami. Po odstoupení pohraničních ob-
lastí byl převelen na pohraniční četnickou stanici 
Loštice-Pavlov. Po 15. březnu 1939 odmítl pomáhat 
gestapu v zatýkání českých vlastenců a spolu s dalšími 
dvěma četníky odešel ilegálně přes Slovensko do 
Maďarska, kde byla skupina při pokusu dostat se na 
jugoslávské území zadržena a vrácena zpět na Slo-
vensko. Znovu se však vrátili do Maďarska a za pomoci 
židovské obce v Budapešti se dostali do Jugoslávie. 
Odtud následovala cesta přes Turecko a po moři do 
Francie. Počátkem března 1940 se přihlásil ve fran-
couzském městečku Agde do  československého 

zahraničního vojska. Jako bývalý četník byl zařazen 
k jednotce polního četnictva. Po kapitulaci Francie 
udržovala jednotka polního četnictva pořádkovou 
službu v přístavu při naloďování odjíždějících jednotek 
do Velké Británie. S jednotkou opustil Francii na po-
slední evakuační lodi. Také v československé jednotce 
ve Velké Británii byl přidělen k  polnímu četnictvu, které 
mělo za úkol zajistit ochranu vojenského tábora 
v Cholmondeley. Po nasazení československé obrněné 
brigády do bojů na evropské půdě požádal o převelení 
k brigádě. I zde byl však zařazen jako polní četník. 

Po skončení bojů u Dunkerquu se vrátil s brigádou 
přes Německo do Plzně. Do Blučiny přijel v září 1945. 
Po demobilizaci se opět vrátil k policejní práci jako 
příslušník nově vytvořeného SNB, kde od 1. 1. 1946 
sloužil jako poručík postupně v Moravských Budějovi-
cích, Dačicích a na oblastním velitelství v Jihlavě. V té 
době se také oženil. 

Po únorových událostech v roce 1948 byl jako bývalý 
příslušník západní jednotky propuštěn a poslán 
na práci v dolech. Za této situace se rozhodl pro dru-
hou emigraci. Společně s manželkou přešel u Slavonic 
hranice do Rakouska a odkud se po čase dostal do 
Velké Británie, kde se usadil. V září roku 1959 mu zde 
bylo uděleno státní občanství. Až do důchodu pracoval 
u letecké společnosti Pan American. V roce 1992 byl 
mimořádně povýšen do hodnosti podplukovníka ve vý-
službě a policejního kapitána v. v. ad honores. Rudolf 
Piterna zemřel 27. září 2003 a je pohřben na českém 
pozemku hřbitova v Brookwoodu v Anglii.

Rudolf Piterna odká-
zal ve své závěti své 
rodné obci Blučina ne-
movitý majetek včetně 
úspor ke vzdělávání 
a obecně prospěšným 
účelům Blučiny a jejich 
obyvatel. 

V prosinci 2021 jsme 
panu Piternovi u vcho-
du na  hřbitov umístili 
pamětní desku. Čest 
jeho památce.

Rudolf Piterna
Petr Závodník
místostarosta obce Blučina

Hrob pana Piterny 
v Brookwoodu v Anglii
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Zápis z pamětní knihy při návštěvě pana Piterny 
na radnici v Blučině v roce 1990 
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Nikdo nevstoupí dvakrát do téže řeky, tvrdil už před 
dávnými a dávnými časy řecký filozof Herakleitos. Měl 
přirozeně na mysli vodu v řece. Řeka zůstává, její vody 
odtékají.

Je to filozofická myšlenka, hluboká a pravdivá (pokud 
o ní přemýšlíme). Lze ji ale uplatnit v praktickém životě?

Ze zkušenosti víme: nejsou dva stejné rohlíky, dva 
stejné banány, dva stejné řízky, dvě stejné dovolené, 
dvě stejné lahve vína… Ale když bychom chtěli, aby 
bylo vše stejné, jasně předvídatelné, plánovatelné 
a hlavně – abychom vše měli ve svých rukou. Přesně 
tak, jak chci já. Přece mě nikdo nebude nic nařizovat.

V tuto chvíli, kdy píšu těchto pár řádků, prožíváme 
opět onu znepokojivou nejistotu, jak vlastně budou 
letošní Vánoce vypadat. Všechno v pohodě, jak si do-
předu naplánuji, jak já sám chci, nebo mě zase někdo 
bude v něčem omezovat, říkat, co smím a co ne, a (ka-
tastrofa) omezovat ve svobodném pohybu?

Ona filozofická věta nám ale také říká, co je důležité 
(a tudíž platné, trvalé) a co je pomíjivé, bez čeho se lze 
obejít.

Co je na Vánocích to platné, trvalé, důležité? Občas 
mám dojem, že jsme to pomíjivé povýšili na nejdů-
ležitější. Množství dárků a jejich cena je pak víc než 
samotný člověk, který věc daroval, nebo samotný ob-
darovaný. Jako bychom posuzovali druhého hodnotou 
peněz.

Zapomínáme, že Vánoce jsou hlavně naše obdarování 
Bohem. Dal a dává nám svého syna. Máme vůli a odva-
hu Ho přijmout? To jsou ty pravé Vánoce, protože jsou 
neměnné. Nejsou totiž v mých rukou, nemohu s nimi 
manipulovat. Mohu je jen přijmout.

Někdy neuškodí, když nemám všechno ve svých rukou. 
Když chtě nechtě prožívám omezení (nejen v nemoci). 
Mohu se nad tím vztekat, nadávat, vyhrožovat. Mohu 
ale také přemýšlet, co je v mém životě to podstatné, 
důležité.

Přeji Vám i sobě, abychom prožili opravdu požehnané 
Vánoce. Podstatné, důležité. Od Boha darované. A jestli 
nebude všechno podle mých představ – vadí to? 

Vánoce
P. Jaroslav Trávníček
blučinský farář
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Vážení občané Blučiny, 
rádi bychom vám představili činnost neziskové orga-
nizace Místní akční skupina Podbrněnsko, jejímž čle-
nem je i vaše obec. 

Co je MASka?
Místní akční skupina neboli MAS Podbrněnsko je spo-
lek působící na území 35 obcí jižně od Brna. Spojuje 
aktivní obyvatele do komunity, která se snaží rozvíjet 
život na venkově. Propojuje obce, školy, spolky, pod-
nikatele i širokou veřejnost. Díky finanční podpoře 
Evropské unie přináší nové možnosti ve formě rekon-
strukcí infrastruktury (nové či opravené chodníky, 
cyklostezky nebo například odborné učebny ve ško-
lách), pomáhá růst drobným podnikatelům nákupem 
potřebného vybavení a myslí i na spolky a podporu 
jejich činnosti (například pomocí opravy kluboven 
pro možnost setkávání místních). To vše s ohledem 
na ochranu přírody a udržení hodnot a tradic v obcích 
jižní Moravy.

Co se povedlo v Blučině?
Díky finančním prostředkům z Programu rozvoje ven-
kova MAS Podbrněnsko pomáhá podnikatelům v Blu-
čině. Nákupem technologií pro zemědělskou činnost 
mohou místní zemědělci zlepšit efektivitu práce a zvý-
šit konkurenceschopnost na trhu. 

MAS Podbrněnsko
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Výsledek tříkrálové sbírky 
velmi mile překvapil!
Jana Janoutová
Oblastní charita Rajhrad

Stejně jako každý rok se i letos připravuje Oblastní 
charita Rajhrad na tradiční tříkrálovou sbírku, která 
bude letos probíhat v termínu od 1. 1. do 16. 1. 2022. 
V  Blučině by se měla sbírka uskutečnit v sobotu 
8. ledna 2022 v dopoledních hodinách.

„Zásadní informací je, že i v situaci, která pro nikoho 
z nás není jednoduchá, se tříkrálová sbírka v  roce 
2022 bude konat. Prozatím se snažíme soustředit 
pozornost na to, aby mohla sbírka proběhnout tradič-
ním způsobem, byť za doporučených bezpečnostních 
opatření. Bereme však v  potaz i  variantu on-line po-
doby vzhledem k prozatímnímu vývoji situace ohledně 
nemoci covid-19 v Česku,“ říká PR pracovnice Oblastní 
charity Rajhrad Jana Janoutová. „Koordinátorka sbírky 

Co se chystá?
V současnosti se snažíme blíže se seznámit s místními 
občany a podnikateli, aby podpora ze strany Evropské 
unie mohla směrovat k široké veřejnosti. Pomoct by 
mohla i nově vzniklá regionální značka Brněnsko, ori-
ginální produkt®, která je udělována místním výrob-
kům, službám či zážitkům a zaručuje lokální výrobu. 
Regionální značka se tak snaží o zachovávání tradic 
s respektem k přírodě a hrdostí na dané místo. V našich 
dalších aktivitách se zaměřujeme na přizpůsobení se 
změnám klimatu a podporu energetických úspor nebo 
zlepšení zadržování vody v krajině.

Přidejte se k nám!
Jste šikovný producent, zemědělec, řemeslník nebo 
znáte ve svém okolí někoho, komu by regionální značka 
Brněnsko mohla pomoct ve zviditelnění své činnosti? 
Ozvěte se nám! Všechny naše aktivity spojené nejen 
s regionální značkou naleznete na webových stránkách 
www.podbrnensko.cz nebo na facebooku MAS Podbr-
něnsko. Také vám neuniknou novinky o připravovaných 
dotačních možnostech, například v příštím roce plánuje-
me přerozdělit z Programu rozvoje venkova prostředky 
ve výši více než 9 milionů Kč pro náš region. Máte nápad 
na zlepšení kvality života v obci nebo regionu a nevíte, 
kde začít? Neváhejte se na nás obrátit, uvítáme vaše ná-
měty a pomůžeme s realizací vašich představ. 

Mária Durkáčová má již k dispozici letáky a materiály, 
které budeme rozdávat našim koordinátorům v  da-
ných obcích. Chtěla bych jménem Oblastní charity 
Rajhrad veřejnost poprosit o podporu, která je pro 
nás zvláště v této době tolik důležitá. I díky Vám mů-
žeme dál pomáhat potřebným a naplňovat tak charitní 
poslání. Výtěžek z chystané koledy plánujeme využít 
například na rekonstrukci oddělení A v lůžkovém hos-
pici, pořízení nových zvonků k postelím pacientů a na 
financování dešťové kanalizace, nového zadního vchodu 
s  dálkovým ovládáním a nového výtahu u zadního 
vchodu Domu léčby bolesti s hospicem sv. Josefa. 

V tuto chvíli můžeme naše podporovatele odkázat na 
webové stránky rajhrad.charita.cz, kde najdou aktuální 
informace ohledně konečné podoby sbírky a možnos-
tech poskytnutí finančního daru,“ dodává Jana Janou-
tová. 

„Zasláním finanční částky na účet či prostřednictvím 
QR kódu nás můžete podpořit již nyní. Děkujeme!“
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Ve stejném zpravodaji 
na str. 16 byla fotka 
podstatně starší. 
Zatím se podařilo zjistit:
1	 nevíme
2	 Jindřich Šafer
3 	 nevíme
4	 Julie Kratochvílová, 
	 provdaná Floderová
5	 Jan Šafer
6	 nevíme
7	 paní Šaferová, manželka 
	 Jindřicha Šafera

Ve zpravodaji 3/21 na str. 14 
byla fotka z roku 1953, 
jsou na ní: 
1	 František Kouřílek
2	 Jan Březina
3	 František Haňka
4	 Jan Jedlička
5	 Ota Hanuš
6	 Miroslav Jedlička
7	 Václav Jedlička 
8	 Slavomír Žák 
Na harmoniku hraje 
pan Ladislav Bartl.

Ať vzpomínky zůstanou!
Jana Jedličková
zastupitelka obce Blučina

Vážení spoluobčané, 
na úvod musím poděkovat za váš 
zájem o zveřejňované fotografie.

Fotografie je umění i věda. U těch 
starších je věda hlavně v rozpozná-
vání osob. V mnoha případech je ten 
kousek zažloutlého papíru to jediné, 
co po nich zůstalo, a i proto si staré 
snímky zaslouží určitou pietu a naši 
pozornost.

Dnešní první fotografie 
je datovaná do roku 1917. 

1  	 František Jaroš, 
	 narozený roku  1879

2  Josef Kratochvíl, 
	 narozený roku 1894

4	 Rudolf Kratochvíl, 
	 narozený roku 1895

Nevíte, kdo je pod číslem 3 a 5?

Opravujeme informace 
ze zpravodaje 1/21. 
Na fotografii odvedenců 
je pod číslem 
2	 správně František Teiner
8	 správně František Haňka

8	 Anastázie Brabcová
9	 nevíme
10	Jan Malý
11	 paní Dlabková, 
	 provdaná Kučerová
12	 nevíme
13	 Adolf Šafer
14 a 15 nevíme

Vzpomínky

Pokud máte nějaké 
informace, 

pište nebo volejte na: 

jedlickova.jana@blucina.cz
728 943 741 

1 2

3

4
5
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Druhá fotka je ze zájezdu do Prahy? 
Neumím určit ani rok pořízení. 
Koho na fotce poznáte? 
Napište! Zavolejte!

1

2
3 4 5

6

7 8

18

19
20

21
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Vzpomínky

9 10
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SENIORKY A SENIOŘI, POZOR! 
Váš dodavatel elektřiny nebo plynu možná skončil, pokud si nejste jistí, 
situaci je potřeba okamžitě řešit. 
Zkontrolujte si, kdo byl Vaším dodavatelem elektřiny nebo plynu, 
nebo zkontrolujte platby za elektřinu nebo plyn. 
Dodavatel elektřiny nebo plynu 

Pokud byla Vaším dodavatelem společnost 
A-PLUS Energie obchodní, BOHEMIA ENERGY 
entity, COMFORT ENERGY, EAGLE ENERGY, 
Energie České spořitelny, Europe Easy Energy, 
Kolibřík energie, Ray Energy, nebo X Energie 
a neřešili jste změnu plateb, ověřte si, zda 
nedlužíte za energie dodavateli poslední 
instance. 
 

Platby za elektřinu nebo plyn 
Na platebním dokladu SIPO nebo ve Vaší 
bance (trvalý příkaz) si ověřte, zda máte 
nastaveny platby za elektřinu nebo plyn. 

Pokud ne a zálohy na energie žádným 
jiným způsobem nehradíte, dlužíte za 
energie dodavateli poslední instance.  
Pokud ano, peníze se strhávají, je vše 
v pořádku. Nemusíte nic řešit. 
 

 

Co se stalo? 
Pokud jste byli zákazníkem jedné z výše uvedených společností, nebo Vaše platby dodavateli 
elektřiny nebo plynu neodchází, tak Váš dodavatel skončil. 

Zachovejte klid. Nejste na to sami. Situaci ale řešte co nejdříve! 

Elektřinu ani plyn Vám nevypnou, aktuálně Vám je dodává dodavatel poslední instance. 
 

Kdo Vám může pomoci, pokud si nevíte rady? 
Vaše rodina nebo přátelé Vám jistě pomohou najít potřebné informace i problém řešit. 

Zavolat nebo zajít můžete na místní úřad (obecní nebo městský), poradí Vám i Váš starosta, 
nebo Vaše starostka. 

V každém případě si připravte poslední vyúčtování za elektřinu nebo plyn. 
 

Co bude potřeba vyřešit?  
Je nutné zjistit, kdo je Váš dodavatel poslední instance, kontaktovat ho a vyřešit platby za 
elektřinu nebo plyn. 

Dodavatel poslední instance je dočasná záchranná síť pro případ, když skončí Váš 
dodavatel. Proto je nutné vybrat si obratem nového dodavatele elektřiny nebo plynu. 

 
Kde naleznete sami více informací? 

Energetický regulační úřad (www.eru.cz) poskytuje veškeré informace k této situaci 
– o dodavatelích poslední instance včetně kontaktů, postup, jak změnit dodavatele, 
a odpovědi na často kladené otázky lidí, kteří se dostali do stejné situace jako Vy. 

Občanské poradny (www.obcanskeporadny.cz), kde si můžete domluvit schůzku. 

Místní úřady (městský nebo obecní), kam můžete také zajít osobně. 

N 
E 
B 
O 
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